

СОГЛАСОВАНО:

УТВЕРЖДАЮ:

Мэр муниципального образования
«Усть-Илимский район»
А.И. Макаров
«24» сентября 2020 г.



Директор МУ «Межпоселенческий центр
культуры»
Е.А. Борона
«24» сентября 2020 г.



ПРОГРАММА
организации районных выездных мероприятий
«МЦК на колесах»

Муниципальное образование «Усть-Илимский район»

2020 год

Программа организации районных выездных мероприятий
«МЦК на колесах»

I. Паспорт программы

Наименование Программы	Программа организации районных выездных мероприятий «МЦК на колесах»
Заказчик Программы	Администрация муниципального образования «Усть-Илимский район»
Руководитель Программы	Е.А. Борона – директор МУ «Межпоселенческий центр культуры»
Автор Программы	О.Б. Гребенкина – специалист по методике клубной работы МУ «Межпоселенческий центр культуры»
Территория реализации проекта	Территория муниципального образования «Усть-Илимский район»
Основные исполнители Программы	Специалисты и участники клубных формирований МУ «Межпоселенческий центр культуры», МОУ ДО «Районная детская школа искусств», МОУ «Железнодорожная СОШ №2», культурно-досуговые учреждения Усть-Илимского района.
Цель Программы	Увеличение доступности услуг в сфере культуры населению сельской местности муниципального образования «Усть-Илимский район».
Задачи Программы	1. Организация досуга жителей Усть-Илимского района; 2. Представление достижений творческих коллективов учреждений культуры МО «Усть-Илимский район» широкой аудитории зрителей; 3. Развитие и поддержка одаренных, талантливых детей, подростков и молодежи; 4. Художественно-эстетическое воспитание населения МО «Усть-Илимский район».
Ожидаемые результаты реализации Программы	1. Увеличение количества мероприятий (концертов, мастер-классов, развлекательно-познавательных игровых программ для детей); 2. Увеличение численности участников выездной программы; 3. Увеличение количества посетителей (зрителей)

Источники финансирования Программы	<p>- Бюджет муниципального образования «Усть-Илимский район»;</p> <p>- Внебюджетные средства (спонсорская помощь).</p>
Срок реализации Программы	май, июнь, август 2021-2023 г.г.
Краткое описание программы	<p>Программа организации районных выездных мероприятий «МЦК на колесах» является продолжением трех уже существующих подпрограмм: районная передвижная детская программа «МЦК и летняя кампания», передвижная районная программа с участием творческих мастерских «С природой к творчеству» и передвижная концертная программа, посвященная Дню Победы «Майский экспресс».</p> <p>Данная программа реализуется в форме мобильной творческой группы, которая в определенное время выезжает в поселки муниципального образования «Усть-Илимский район»: июнь-август - для работы с детьми в летний период; сентябрь в Дни русской духовности и культуры с целью знакомства с мастерами декоративно-прикладного искусства МУ «МЦК» и демонстрации мастер-классов по разным видам ДПИ, май – с концертной программой, посвященной Дню Победы.</p> <p>Программа «МЦК на колесах» предполагает взаимодействие с другими организациями и учреждениями: МОУДО «Районная детская школа искусств», МОУДО «Районный центр дополнительного образования», МКУК «Межпоселенческая центральная библиотека», коллектив педагогов МКДОУ д/с «Березка», МОУ «Железнодорожная СОШ №2» и др. Благодаря этому взаимодействию наши совместные мероприятия становятся качественнее, интереснее и привлекательнее.</p> <p>Программа рассчитана на разновозрастную аудиторию. Это, прежде всего, полезный досуг для детей и подростков в выходные, праздничные и каникулярные дни. Она предусматривает вовлечение неорганизованных детей, и тех, кто состоит на профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних к различным видам творческой и общественно-полезной деятельности. Активными участниками станут молодежь (выездные тематические</p>

	<p>дискотеки, Дни молодежи), взрослое население и пенсионеры (концертные программы, юбилейные поздравления, выставки и мастер-классы по декоративно-прикладному искусству и т.д.). Вся работа по программе «МЦК на колесах» направлена на создание условий для наиболее полного развития, самоутверждения и самореализации в сфере досуга жителей нашего района.</p>
--	--

II. Информационная справка о работе модельного Дома культуры

Муниципальное учреждение «Межпоселенческий центр культуры», год постройки здания 1982, было создано согласно постановлению мэра муниципального образования «Усть-Илимский район» от 16.03.2006 № 91 «О создании муниципального учреждения «Межпоселенческий центр культуры», сокращенное название - МУ «МЦК». Учредителем является Администрация муниципального образования «Усть-Илимский район». МУ «МЦК» является юридическим лицом, имеет имущество, собственником которого является муниципальное образование «Усть-Илимский район», самостоятельный баланс, расчетный счет в банке, круглую печать со своим полным наименованием, штамп, бланки.

С момента сдачи здания в эксплуатацию ни реконструкции, ни капитального ремонта не было. В 2011 году в связи с вступлением МУ «МЦК» в программу «100 модельных Домов культуры Приангарья» в нашем учреждении была произведена модернизация свето- и звукоусилительной аппаратуры.

Расположен Межпоселенческий центр культуры на территории р.п. Железнодорожный и является одним из центров культурной жизни Усть-Илимского района. Это одноэтажное кирпичное здание, имеющее зрительный зал на 210 мест, выставочный зал, комнаты для занятий творчеством по разным направлениям культурной деятельности, просторный холл и другие служебные и вспомогательные помещения. Режим работы: понедельник – суббота с 9.00 до 17.00, воскресенье – выходной.

Количество культурно-массовых мероприятий за 2019 год – 125, посетителей – 10621 человек, количество клубных формирований – 8, участников в них – 467 человек. С 2011 года на базе МУ «МЦК» осуществляют свою деятельность творческие мастерские: по изготовлению традиционной тряпичной куклы «БлагоДать» (с 2018 года носит звание «народный коллектив»), мастерская по художественной обработке бересты «Берестяные узоры» и мастерская по плетению из растительных материалов «Солнечная лоза». Они не раз участвовали в фестивалях и конкурсах всероссийского, межрегионального, областного, районного и городского уровней, подтверждая и повышая свой профессионализм: (количество лауреатов премий – 3)

- **Братский экономический форум**, 23-24 мая 2019 г., Гран-при, Диплом участника (Народная творческая мастерская по изготовлению традиционной тряпичной куклы «БлагоДать»);

- **Областной этнофестиваль «Мы разные. Мы вместе»**, 29 июня 2019 г. п. Залари, Диплом лауреата 2 степени, Диплом участника (творческая мастерская по плетению из растительных материалов «Солнечная лоза», творческая мастерская по художественной обработке бересты «Берестяные узоры», народная творческая мастерская по изготовлению традиционной тряпичной куклы «БлагоДать»);

- **Районный фестиваль народного творчества «Истоки»**, 29 апреля 2019 г., р.п. Железнодорожный, МУ «МЦК», Диплом участника (творческая мастерская по плетению

из растительных материалов «Солнечная лоза», народная творческая мастерская по изготовлению традиционной тряпичной куклы «БлагоДать»);

- **V Межрегиональная методическая лаборатория «Творчество. Ресурс. Развитие» - Выставка-конкурс «Золотое дерево»** - 1-3.11.2019 г., г. Усть-Илимск, Диплом лауреата, Диплом участника (творческая мастерская по художественной обработке бересты «Берестяные узоры», творческая мастерская по плетению из растительных материалов «Солнечная лоза»);

- **Межрегиональный дистанционный конкурс «Туристический сувенир Прибайкалья»** в рамках проекта «5 Байкальский Международный фестиваль «Хоровод ремесел на земле Иркутской», август 2020 г., Диплом участника (творческая мастерская по художественной обработке бересты «Берестяные узоры»);

- **Фото-смотр достижений мастеров народных ремесел и декоративно-прикладного искусства «Озаренные красотой ремесла»** в рамках проекта «5 Байкальский Международный фестиваль «Хоровод ремесел на земле Иркутской», август 2020 г., Диплом участника (клуб художественного вязания «Клубок», творческая мастерская по художественной обработке бересты «Берестяные узоры»).

На протяжении нескольких лет работы Межпоселенческого центра культуры были созданы программы и проекты, которые успешно реализуются учреждением:

- проект районной передвижной детской программы «МЦК и летняя кампания»;

- районная выездная программа, посвященная Дню Победы «Майский экспресс»;

- программа развития МУ «Межпоселенческий центр культуры»;

- районная выездная юбилейная программа, посвященная 50-летию со дня образования МО «Усть-Илимский район»;

- проект организации творческих встреч участников клубных формирований МУ «МЦК» «Мастера нескучных дел».

Штат сотрудников МУ «МЦК» составляет 7 человек, из которых 1 имеет высшее образование и 2 – среднее специальное.

Структура, основной штат сотрудников и их основные функции

Директор	Осуществляет общее руководство административно-хозяйственной и экономической деятельностью учреждения, организует деятельность дома культуры и работу всего персонала, осуществляет контроль исполнения поручений.
Менеджер культурно-досугового учреждения	Организует планирование работы КДУ, обеспечивает изучение потребительского спроса на услуги в сфере досуга, планирует предпринимательскую деятельность, заключает договоры, готовит бизнес-планы, ведет учет посещаемости и составляет установленную отчетность, организует рекламу и информацию о деятельности учреждения.
Режиссер массовых мероприятий	Осуществляет режиссерско-постановочную работу массовых представлений, мероприятий, концертных номеров и программ в соответствии с планом работы учреждения, оказывает методическую и практическую помощь профильным

	<p>коллективам района, привлекает к участию в массовых мероприятиях творческие коллективы, общественные организации, коллективы художественной самодеятельности, хормейстеров, хореографов, отдельных исполнителей и других творческих работников, проводит с ними репетиции, принимает участие в работе методического кабинета, участвует в подготовке сметы планируемых мероприятий.</p>
<p>Специалист по методике клубной работы</p>	<p>Организует и проводит социологические исследования по вопросам развития культурных процессов, осуществляет мониторинг различных форм культурно-досуговой деятельности, дает рекомендации специалистам и руководителям культурно-досуговых организаций по корректировке целей и задач и их организации в перспективной и повседневной работе, принимает участие в подготовке и реализации комплексных и целевых программ культурно-досуговой деятельности, сохранения традиционной народной культуры и развития любительского искусства, ведет регулярный учет специалистов культурно-досуговой деятельности, обобщая данные по их направлениям, организует курсы и семинары по своему направлению деятельности.</p>
<p>Специалист по народному творчеству</p>	<p>Организует творческий процесс клубных формирований учреждения, оказывает методическую помощь руководителям самодеятельных коллективов, разрабатывает программы, проводит мероприятия, участвует в просмотре и приеме новых постановок, концертных программ, номеров.</p>
<p>Звукорежиссер</p>	<p>Работает над звуковым решением программ, составляет заявки на все необходимые технические средства, руководит расстановкой микрофонов, обеспечивает применение специальных звуковых эффектов, принимает участие в монтаже программ, проводит монтаж музыкальных фонограмм и монтажные работы по озвучиванию, тонированию, наложению музыки и шумов, сведению, перезаписи.</p>
<p>Художник</p>	<p>Осуществляет своевременное и качественное выполнение художественно-</p>

	оформительских работ по рекламе и оформлению мероприятий, разрабатывает проекты и эскизы художественного оформления выполняемых работ, осуществляет поиск наиболее рациональных вариантов решений художественного и цветового оформления выполняемых работ, их освещения, оказывает методическую и консультационную помощь культурно-досуговым учреждениям.
--	---

III. Обоснование программы и анализ проблем

Программа организации районных выездных мероприятий «МЦК на колесах» является продолжением реализации трех уже существующих программ и проектов, в рамках которых осуществляются выездные массовые мероприятия во все поселения муниципального образования «Усть-Илимский район». Но последние годы в связи с разными причинами, такими как: сокращение штатных единиц, отсутствие финансовой поддержки, устаревшая материально-техническая база, сокращение Управления культуры и передача его функций на МУ «МЦК», работа по этим программам частично прекращена, что сразу было отрицательно отмечено сельскими жителями.

На территории нашего района 8 муниципальных учреждений культуры, мероприятия в которых организуются главным образом силами местной самодеятельности. В настоящее время сложился ряд проблем:

1. Предназначение Дома культуры.

Немного истории. Сельские клубы масштабно начали появляться в российских деревнях и селах в послевоенный период. В то время помещение клуба соответствовало основным запросам населения для проведения досуга: большая танцплощадка, сцена для выступлений, кинобудка для просмотра фильмов и большое количество сколоченных в ряды откидных кресел. В дни танцев и массовых гуляний эти кресла расставляли по периметру помещения, а в моменты концертов, показа фильмов или партийно-народных заседаний их составляли в стройные ряды, дабы все присутствующие могли наблюдать за выступлениями на сцене. Из этого назначения вытекала и типичная архитектура здания - одноэтажный домик прямоугольной формы с входом по центру. Практически в таком виде остались учреждения культуры и в нашем районе в поселках Эдучанка, Ершово, Бадарма, Бадарминск. А есть здания, которые приспособили под Дом культуры – это бывшие детские сады, столовые и т.д. Что, конечно же, создает определенные трудности с размещением клубных формирований, с наличием сценических площадок. Считается, что раз есть на селе клуб, значит, в нем есть "социально-культурные объекты для населения". Но не везде они в полном объеме выполняют функции учреждения культуры. Соответственно, участие МУ «МЦК» в жизни современных сельских жителей (и в первую очередь молодежи) необходимо.

2. Материально-техническое оснащение.

Да, клубы работают. Сотрудники этих домов культуры получают зарплаты, а вместе с ними и обязательства проводить культурно-массовые мероприятия для населения. Но не будем обманывать себя – в некоторых случаях это делается для галочки, а не для реального вклада в культурное развитие населения. Молодежь сейчас увлечена совершенно другими интересами, и её не затащишь в помещение с деревянным полом и музыкальным центром, даже если в нем проведен текущий косметический ремонт. Более

взрослое поколение тоже сидит по домам - концерты и кинопоказы давно перешли из кинобудок в экраны телевизоров. Интересы и мотивации "сходить вечером в клуб" нет ни у молодых, ни у старых. Конечно, это не везде так, но есть такие учреждения культуры и в Усть-Илимском районе.

3. Состояние кадров.

В муниципальном образовании «Усть-Илимский район» на сегодняшний день в культурно-досуговых учреждениях работает всего 38 человек, из них имеют высшее профильное образование – 8, среднее специальное профильное – 17 человек. За 2019 год прошли курсы повышения квалификации – 7 человек, а переподготовку – 6 человек.

Во многих учреждениях культуры на селе сокращены штатные единицы. Конечно, оптимизация коснулась всех, но по-разному. Приведу пример - в поселке Бадарма Усть-Илимского района работает один человек, да еще на 0,5 ставки. Чего можно ждать от такой работы? Поэтому когда наша мобильная группа приезжала в этот населенный пункт с концертной программой жители были очень довольны.

4. Брендные мероприятия, которые теряют свою уникальность.

В селе Ершово уже много лет проходит два праздника, которые мы поистине считаем брендными. Это соревнования по подледной ловле рыбы «Ерш Ершович» и фестиваль гитарной песни «Ершовский аккорд». Сюда съезжались люди со всего района, из города Усть-Илимска и даже из Братска. Приезжали целыми семьями. Их привлекала не только живописная природа этого края, но и сама организация праздников, интересная и необычная программа и теплый прием гостей. Тогда ощущалась помощь Администрации района, спонсоров. Выделяли призовой фонд, транспорт для желающих принять участие в мероприятии. И специалисты Межпоселенческого центра культуры были одними из главных организаторов. В настоящее время все это не работает. Но нам нельзя потерять эти праздники так полюбившиеся нашим жителям. Поэтому, сейчас как никогда важен наш проект.

Между тем сельский клуб по-прежнему остается практически единственным вариантом культурно-массового досуга в сельской местности. Более того, он может и должен являться площадкой не просто для культурного и современного отдыха, но и базой для формирования самосознания местного населения. Просто необходимо кардинально пересмотреть формат подачи и организации досуга. А пока, наши выездные мероприятия хоть как-то будут скрашивать досуг сельских глубинок.

Программа «МЦК на колесах» предполагает взаимодействие с другими организациями и учреждениями. На протяжении многих лет мы тесно сотрудничаем с Районной детской школой искусств, Межпоселенческой центральной библиотекой, Районным центром дополнительного образования детей, общеобразовательными и дошкольными учреждениями р.п. Железнодорожный. Благодаря этому взаимодействию наши совместные мероприятия становятся качественнее, интереснее и привлекательнее. Наши партнеры всегда с большим удовольствием участвуют в выездных мероприятиях. Особенно дети и пожилые. Это самые активные участники.

Программа рассчитана на разновозрастную аудиторию. Это, прежде всего, полезный досуг для детей и подростков в выходные, праздничные и каникулярные дни. Она предусматривает вовлечение неорганизованных детей, и тех, кто состоит на профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних к различным видам творческой и общественно-полезной деятельности. Активными участниками станут молодежь (выездные тематические дискотеки, Дни молодежи), взрослое население и пенсионеры (концертные программы, юбилейные поздравления, выставки и мастер-классы по декоративно-прикладному искусству и т.д.). Вся работа по программе «МЦК на

колесах» направлена на создание условий для наиболее полного развития, самоутверждения и самореализации в сфере досуга жителей нашего района.

IV. Содержание программы

Программа организации районных выездных мероприятий «МЦК на колесах» включает в себя три подпрограммы: районная передвижная детская программа «МЦК и летняя кампания», передвижная районная программа с участием творческих мастерских «С природой к творчеству» и передвижная концертная программа, посвященная Дню Победы «Майский экспресс».

Районная передвижная детская программа «МЦК и летняя кампания»

Данная программа реализуется в форме мобильной творческой группы, которая в течение лета выезжает в поселки муниципального образования «Усть-Илимский район» для работы с детьми в соответствии с графиком. Творческая группа перемещается по району на автомобиле. В каждый поселок группа приезжает 2 раза – в начале и в конце сезона, что позволяет провести диагностику творческого развития детей. Группа проводит для ребят театрализованные представления, развлекательные и познавательные игровые программы, конкурсы, веселые эстафеты, разработанные с учетом возрастных особенностей детей.

Цель программы – предоставить равные возможности как организованным, так и неорганизованным детям проявить и выразить себя в различных творческих видах деятельности в зависимости от интересов и возможностей ребенка.

Задачи:

1. Создать условия для творческой активности и взаимодействия всех участников программы;
2. Выявить, реализовать и помочь в дальнейшем развитии творческого потенциала детей;
3. Включить ребят в активный отдых, предоставив разнообразный выбор мероприятий;
4. Найти и закрепить новые методы и формы организации летнего досуга как организованных, так и неорганизованных детей.

Районная передвижная программа с участием творческих мастерских «С природой к творчеству»

Программа «С природой к творчеству» реализуется в рамках празднования Дней русской духовности и культуры с 20 по 30 сентября текущего года. Целью программы стала популяризация деятельности творческих мастерских муниципального учреждения «Межпоселенческий центр культуры» и формирование у населения Усть-Илимского района представления о традиционной русской культуре как о величайшей национальной и общечеловеческой ценности.

В ходе реализации программы «С природой к творчеству» проходило знакомство населения с деятельностью мастеров декоративно-прикладного творчества через организацию театрализованного представления, а также предоставление возможности жителям поселений посетить мастер - классы по лозоплетению, изготовлению традиционной тряпичной куклы, художественной обработке бересты.

Участниками программы являются не только руководители творческих мастерских по плетению из растительных материалов «Солнечная лоза», по изготовлению традиционной

тряпичной куклы «БлагоДать», по художественной обработке бересты «Берестяные узоры», но и танцевальный коллектив «Палитра» МОУДО «Районный центр дополнительного образования», Образцовый оркестр русских народных инструментов «Мозаика» МОУДО «Районная детская школа искусств», коллектив педагогов МКДОУ д/с «Березка», сольные исполнители, участники творческих коллективов учреждений культуры муниципальных образований «Усть-илимского района».

Районная передвижная концертная программа, посвященная Дню Победы «Майский экспресс»

Форма выступлений коллективов-участников в рамках Районной передвижной концертной программы «Майский экспресс» заимствована из практики выступлений фронтовых бригад военных лет. В состав выездной группы входят творческие коллективы: МУ «Межпоселенческий центр культуры», МОУ ДО «Районная детская школа искусств», танцевальный коллектив «Палитра» МОУДО «Районный центр дополнительного образования», коллективы учреждений культуры муниципальных образований «Усть-илимский район». Это лучшие сценические номера, лучшие певцы, танцоры, поэты и самодеятельные артисты Усть-Илимского района. Программа вмещает в себя несколько жанров – театральные инсценировки, вокальное пение, хореография, художественное слово.

Целью программы «Майский экспресс» является духовное, нравственное и патриотическое воспитание населения Усть-Илимского района на основе активизации всех слоев и социальных групп общества при подготовке к празднованию Дня Победы.

На такие встречи в каждом поселении приглашаются участники войны, труженики тыла и жители поселка или села.

V. Цель и задачи

Цель: Увеличение доступности услуг населению сельской местности муниципального образования «Усть-Илимский район» в сфере культуры.

Задачи:

1. Организация досуга жителей Усть-Илимского района;
2. Представление достижений творческих коллективов учреждений культуры МО «Усть-Илимский район» широкой аудитории зрителей;
3. Развитие и поддержка одаренных, талантливых детей, подростков и молодежи.
4. Художественно-эстетическое воспитание населения МО «Усть-Илимский район».

VI. Перечень основных мероприятий

Содержание	Сроки реализации
Районная передвижная детская программа «МЦК и летняя кампания»	
Создание организационного комитета по реализации программы	февраль 2021г., 2022 г., 2023 г
Составление графика выездов	март-апрель 2021 г., 2022 г., 2023 г.
Написание сценария	апрель 2021 г., 2022 г., 2023 г.
Подготовка социологического опроса «Как ты отдохнул?»	май 2021 г., 2022 г., 2023 г.
Выезды по графику в поселения МО «Усть-Илимский район»	июнь-август 2021 г., 2022 г., 2023 г.

Районная передвижная программа с участием творческих мастерских «С природой к творчеству»	
Создание организационного комитета по реализации программы	февраль 2021г., 2022 г., 2023 г.
Составление графика выездов	апрель 2021г., 2022 г., 2023 г.
Подготовка мастер-класса по изготовлению традиционной тряпичной куклы	март-август 2021г., 2022 г., 2023 г.
Подготовка мастер-класса по художественной обработке бересты	март-август 2021г., 2022 г., 2023 г.
Подготовка мастер-класса по лозоплетению	март-август 2021г., 2022 г., 2023 г.
Написание сценария	апрель-май 2021г., 2022 г., 2023 г.
Составление графика репетиций	август-сентябрь 2021г., 2022 г., 2023 г.
Выезды по графику в поселения МО «Усть-Илимский район»	сентябрь 2021г., 2022 г., 2023 г.
Районная передвижная концертная программа, посвященная Дню Победы «Майский экспресс»	
Создание организационного комитета по реализации программы	февраль 2021г., 2022 г., 2023 г.
Составление графика выездов	март 2021г., 2022 г., 2023 г.
Написание сценария	апрель 2021г., 2022 г., 2023 г.
Подготовка районной передвижной выставки работ мастеров декоративно-прикладного искусства «Помнит сердце, не забудет никогда»	январь-апрель 2021г., 2022 г., 2023 г.
Выезды по графику в поселения МО «Усть-Илимский район»	май 2021г., 2022 г., 2023 г.

VII. Ожидаемые результаты

Реализованная Программа организации районных выездных мероприятий «МЦК на колесах» позволит:

1. Увеличить количество мероприятий (концертов, мастер-классов, развлекательно-познавательных игровых программ для детей)
2. Увеличить численность участников выездной программы
3. Увеличить количество посетителей (зрителей)

VIII. Механизм реализации программы

Заказчик Программы – Администрация муниципального образования «Усть-Илимский район»:

1. разрабатывает нормативные и локальные акты для выполнения Программы;
2. утверждает годовое планирование Программы;
3. обеспечивает частичное финансирование мероприятий Программы;
4. осуществляет контроль за выполнением Программы.

Исполнители Программы – специалисты Муниципального учреждения «Межпоселенческий центр культуры»:

1. разрабатывают, внедряют и организуют выполнение основных мероприятий Программы;
2. формируют заявки на включение мероприятий Программы в бюджет на соответствующий финансовый год.

IX. Бюджет программы

Основные мероприятия	2021	2022	2023
Районная передвижная детская программа «МЦК и летняя кампания»			
Аренда транспорта	70 тыс. руб.	80 тыс. руб.	80 тыс. руб.
Пошив костюмов	30 тыс. руб.	35 тыс. руб.	45 тыс. руб.
Приобретение реквизита	8 тыс. руб.	10 тыс. руб.	12 тыс. руб.
Питание участников программы	20 тыс. руб.	25 тыс. руб.	30 тыс. руб.
Призовой фонд	5 тыс. руб.	8 тыс. руб.	10 тыс. руб.
ИТОГО:	133 тыс. руб.	158 тыс. руб.	177 тыс. руб.
ВСЕГО: 468 000 руб.			
Районная передвижная программа с участием творческих мастерских «С природой к творчеству»			
Аренда транспорта	70 тыс. руб.	80 тыс. руб.	80 тыс. руб.
Приобретение материалов для мастер-классов трем творческим мастерским	50 тыс. руб.	57 тыс. руб.	60 тыс. руб.
Изготовление баннеров, афиш, вымпелов	25 тыс. руб.	30 тыс. руб.	30 тыс. руб.
Пошив костюмов для руководителей трех творческих мастерских	30 тыс. руб.	-	-
Питание участников программы	15 тыс. руб.	20 тыс. руб.	25 тыс. руб.
ИТОГО:	190 тыс. руб.	187 тыс. руб.	195 тыс. руб.
ВСЕГО: 572 000 руб.			
Районная передвижная концертная программа, посвященная Дню Победы «Майский экспресс»			
Аренда транспорта	70 тыс. руб.	80 тыс. руб.	80 тыс. руб.
Изготовление баннеров, афиш, вымпелов	26 тыс. руб.	32 тыс. руб.	34 тыс. руб.
Пошив костюмов	30742 руб.	10 тыс. руб.	-
Изготовление декораций	43950 руб.	30 тыс. руб.	30 тыс. руб.
Питание участников программы	20 тыс. руб.	25 тыс. руб.	30 тыс. руб.
ИТОГО:	74808 руб.	177 тыс. руб.	174 тыс. руб.
ВСЕГО: 425 808 руб.			
ИТОГО: 1 465 808 рублей			